

Αυστραλιανό Σχέδιο Δράσης κατά του Καρκίνου

Greek | Ελληνικά

Τι είναι το Αυστραλιανό Σχέδιο Δράσης κατά του Καρκίνου;

Το Αυστραλιανό Σχέδιο Δράσης κατά του Καρκίνου (το Σχέδιο) είναι μια εθνική στρατηγική για τη βελτίωση των εμπειριών και των αποτελεσμάτων για όλους τους Αυστραλούς που πάσχουν από καρκίνο, καθώς και για τις οικογένειες και τους φροντιστές τους. Το Σχέδιο προβάλλει ευκαιρίες και δράσεις για να συνεργαστούν τα τμήματα ολόκληρου του συστήματος ελέγχου του καρκίνου, ώστε όλοι οι άνθρωποι στην Αυστραλία να μπορούν να λάβουν την καλύτερη δυνατή φροντίδα για τον καρκίνο τα επόμενα 10 χρόνια και πέρα από αυτά.



Το Σχέδιο είναι διαθέσιμο στο australiancancerplan.gov.au

Γιατί χρειαζόμαστε ένα εθνικό σχέδιο κατά του καρκίνου;

Αν και τα αποτελέσματα του καρκίνου στην Αυστραλία είναι από τα καλύτερα στον κόσμο, δεν βιώνουν όλοι οι Αυστραλοί το ίδιο επίπεδο φροντίδας. Ορισμένες ομάδες στην κοινωνία μας, όπως οι Αβορίγινες και οι κάτοικοι των νησιών Torres Strait, οι πολιτισμικά και γλωσσικά διαφορετικοί άνθρωποι, οι άνθρωποι με διαφορετικό φύλο και εκείνοι που ζουν σε απομακρυσμένες και περιφερειακές περιοχές, αντιμετωπίζουν σημαντικές διαφορές στα αποτελέσματα του καρκίνου τους. Το Σχέδιο περιγράφει μια δομημένη προσέγγιση για τη βελτίωση του ελέγχου του καρκίνου και εξηγεί πώς τα διάφορα μέρη θα συνεργαστούν για την επίτευξη καλύτερων αποτελεσμάτων.

Ο στόχος είναι όλοι όσοι πάσχουν από καρκίνο και όλοι όσοι ασχολούνται με τον τομέα του καρκίνου στην Αυστραλία να αποτελέσουν μέρος του Σχεδίου.

Η τρέχουσα κατάσταση του καρκίνου στην Αυστραλία

Ο καρκίνος είναι μία από τις κύριες αιτίες θανάτου στην Αυστραλία. Υπάρχουν πάνω από 1 εκατομμύριο Αυστραλοί που ζουν με καρκίνο ή είχαν καρκίνο στο παρελθόν. Ο αριθμός αυτός αναμένεται να αυξηθεί με την πάροδο του χρόνου, καθώς αυξάνεται ο αριθμός των νέων περιπτώσεων καρκίνου και ο αριθμός των ανθρώπων που συνεχίζουν να ζουν με καρκίνο.

Συνολικά, η Αυστραλία έχει ένα από τα υψηλότερα στον κόσμο ποσοστά ανθρώπων που επιβιώνουν από καρκίνο. Ωστόσο, δεν επωφελούνται όλοι οι Αυστραλοί εξίσου από αυτές τις βελτιώσεις. Οι Αβορίγινες και οι κάτοικοι των νησιών του Torres Strait είναι πιο πιθανό να πεθάνουν από καρκίνο απ' ό,τι οι άνθρωποι άλλης καταγωγής και αυτό το χάσμα διευρύνεται. Επίσης, ορισμένοι τύποι καρκίνου δεν έχουν δείξει την ίδια βελτίωση στα ποσοστά επιβίωσης σε σχέση με άλλους. Το Σχέδιο στοχεύει στην αντιμετώπιση αυτών των παραλλαγών και στη βελτίωση των ποσοστών επιβίωσης από καρκίνο για όλους τους Αυστραλούς.

Ποιο είναι το όραμα για τον έλεγχο του καρκίνου στο μέλλον;

Στο μέλλον, η φροντίδα του καρκίνου στην Αυστραλία θα προσφέρει υψηλής ποιότητας εμπειρίες και αποτελέσματα για όλους. Αυτό σημαίνει ότι οποιοσδήποτε με διάγνωση καρκίνου θα εξυπηρετείται από ένα σύστημα που τον σέβεται ως άτομο. Αυτό συμπεριλαμβάνει την κουλτούρα, την ηλικία, το φύλο, τον σεξουαλικό προσανατολισμό, την κατάσταση της υγείας του, την τοποθεσία και το επίπεδο της εκπαίδευσής του. Η επίτευξη ισότητας στις εμπειρίες και τα αποτελέσματα από τον καρκίνο για τους Αβορίγινες και τους κατοίκους των νησιών Torres Strait αποτελεί κορυφαία προτεραιότητα για το μέλλον της φροντίδας του καρκίνου. Θα παρέχεται πολιτισμικά ασφαλής και γεμάτη σεβασμό φροντίδα, χωρίς διακρίσεις ή ρατσισμό.

Τα άτομα που ζουν με καρκίνο και οι φροντιστές τους θα διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στη δική τους φροντίδα και θα βρίσκονται στο επίκεντρό της. Θα υποστηριχθούν για να πιλοηθούν στο σύστημα υγειονομικής περίθαλψης ομαλά και εύκολα, με καλά συνδεδεμένες και προσβάσιμες υπηρεσίες καθ' όλη τη διάρκεια της πορείας τους με τον καρκίνο. Για την επίτευξη αυτών των στόχων, θα δοθεί έμφαση στη βελτίωση της έρευνας και των δεδομένων σχετικά με τον καρκίνο, στην υποστήριξη του εργατικού δυναμικού υγειονομικής περίθαλψης της Αυστραλίας και στην αύξηση της πρόσβασης στην καλύτερη φροντίδα για όλους τους Αυστραλούς.



Australian Government
Cancer Australia



Πώς είναι δομημένο το Σχέδιο;

Το Σχέδιο προσδιορίζει έξι Στρατηγικούς Στόχους στους οποίους απαιτείται εθνική εστίαση και προσπάθεια για την παροχή καλύτερων εμπειριών και αποτελεσμάτων για την επόμενη δεκαετία και μετέπειτα. Κάθε στόχος έχει 10ετή φιλοδοξία, στόχο 2 και 5 ετών και δράσεις προτεραιότητας για την επίτευξη αυτών των στόχων και φιλοδοξιών.

Οι Βέλτιστες Οδοί Φροντίδας (OCPs) ενσωματώνονται στο Σχέδιο ως εθνικά πρότυπα περίθαλψης, συμπεριλαμβανομένων των OCP ειδικά για τον καρκίνο και τον πληθυσμό.

Πώς αναπτύχθηκε το Σχέδιο;

Το Σχέδιο δημιουργήθηκε μέσω εκτεταμένης συμμετοχής από διάφορες ομάδες σε ολόκληρο τον τομέα του καρκίνου. Συμπεριλαμβάνονται άτομα που έχουν προσβληθεί από καρκίνο,

οργανώσεις καταναλωτών και κορυφαίοι φορείς, Αβορίγινες και κάτοικοι των νησιών Torres Strait, εκπρόσωποι πληθυσμιακών ομάδων προτεραιότητας, ερευνητές, επαγγελματίες υγείας, μη κυβερνητικές οργανώσεις και υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής. Μέσα από αυτές τις συζητήσεις και πρόσθετη έρευνα, επιλέχθηκαν και προσδιορίστηκαν λεπτομερώς οι φιλοδοξίες, οι στόχοι και οι δράσεις για το Σχέδιο.

Το Σχέδιο βασίζεται σε αρχές και βέλτιστες πρακτικές για τον από κοινού σχεδιασμό στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης με τους Αβορίγινες και τους κατοίκους των νησιών Torres Strait.

Πώς θα εφαρμοστεί το Σχέδιο;

Η εφαρμογή του Σχεδίου είναι μια συλλογική προσπάθεια που απαιτεί συντονισμένη δράση σε όλο το σύστημα ελέγχου του καρκίνου, το οποίο συμπεριλαμβάνει τις κυβερνήσεις, μη κυβερνητικές οργανώσεις και τους τομείς της υγείας και της έρευνας.

Για να διαβάσετε το Αυστραλιανό Σχέδιο Δράσης κατά του Καρκίνου, επισκεφθείτε australiancancerplan.gov.au



Australian Government
Cancer Australia